Несмотря на закон, запрещающий продажу алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним, продажа спиртного несовершеннолетним, к сожалению, достаточно распространена в торговых точках и является обычным делом. Проблема детского алкоголизма не может не вызывать беспокойства у сотрудников полиции. Это во многом обусловлено тем, что в последнее время в молодежной среде все большее распространение получает так называемый «пивной алкоголизм». Также несовершеннолетние часто увлекаются различными алкогольными коктейлями, а их воздействие губительно для молодого, еще не сформировавшегося организма, поэтому нередко нетрезвые подростки не отдают отчета в своих действиях, нарушают закон, а потом горько сожалеют о содеянном. На территории Володарского района работниками полиции проведено 23 рейдовых мероприятия, в 8 случаях установлены нарушения. Нарушители привлечены к административной ответственности.

Охрана общественного порядка, профилактика правонарушений, оказание содействия государственным органам в их деятельности по борьбе с правонарушениями, защита чести и достоинства граждан от преступных посягательств и иных антиобщественных действий, а так же контроль за распространением алкогольной и табачной продукцией – это основная задача народных дружин.  

Эти вопросы были темой для обсуждения членов Общественной палаты в ноябре 2013 года. 

Своим решением Общественная палата рекомендовала начальнику Отдела Министерства  внутренних дел по Володарскому району Латунову О.М. направлять списки торговых точек допустивших нарушения по продаже алкогольной и табачной продукции в администрацию района для лишения их лицензии на право торговли алкогольной продукцией. 

Начальнику отдела молодежной политики, семьи и детства администрации МО «Володарский район» совместно с главами сельских и поселковой администрациями создать молодежные дружины, совместно с работниками полиции проводить семинарские занятия с членами ДНД. Об исполнении данного решения рассмотреть в 2014году.
