30 июня 2015 в администрации Володарского района Астраханской области состоялось заседание Общественной палаты администрации МО «Володарский район», посвященное вопросам импортозамещению среди сельскохозяйственных и промышленных предприятий района и вопросам профориентационной работы среди молодежи
Вопросы работы сельскохозяйственных и промышленных предприятий района по импортозамещению рассмотрела 30.06.2015г Общественная палата МЩ «Володарский район».  Члены палаты заслушали доклад руководителя  управления сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности С.И. Магзанова.

Несмотря на  сложные погодные условия, неплохие виды на урожай у растениеводов.  Помидоры, огурцы, капуста, кабачки уже поступают на прилавки  магазинов. На подходе – ранний картофель.

С.И. Магзамов  рассказал не только о перспективах развития отрасли, но и обозначил проблемы. И одна из них–кадры. В  районе растет число фермеров, умело справляющихся с нелегкой работой на земле, свидетельством чему являются их победы в разного рода конкурсах профессионального мастерства, итогом которых является получение субсидий и грантов. Но и  то же время, как и в других производственных отраслях, здесь существует нехватка кадров высококвалифицированных работников- механизаторов, зоотехников, агрономов. Молодежь, в том числе и сельская предпочитает ныне профессии юристов, экономистов, менеджеров.  И они, конечно, нужны, но не на одних же юристах держится мир.
Вопросам  профориентационной работы среди молодежи. Был посвящен второй вопрос повестки дня заседания Общественной палаты.  С информацией по этому вопросу выступили Н.Б. Бисалиева- и. о. начальника отдела образования МО « Володарский район», А.И. Аксенов- заместитель директора ОГКУ « Центр занятости населения Володарского района», О.В. Салманова – директор « Цветновская СОШ». Они рассказали о работе  старшеклассниками о подборе им подходящей специальности для дальнейшей работы. На примере Цветновской СОШ была рассмотрена программа трудового воспитания детей. Ориентирования их на получение социально значимых, престижных профессий, позволяющих неплохо  зарабатывать и быть  уважаемыми в  обществе людьми.  Ведь мало получить профессию, надо еще, чтобы она была востребована на рынке труда. Тогда моральный и материальный комфорт обеспечены и можно с оптимизмом смотреть в будущее. 
По итогам обсуждений были приняты соответствующие решения.
