ВОЛОДАРСКИЙ РАЙОН.

О   РЕЗУЛЬТАТАХ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2013 ГОД
На территории района располагается 21 муниципальное образование. Число постоянно проживающих  в них людей в последние годы  стабильно держится на уровне  48,0 тысяч человек. На 1 января 2013 года  20% населения проживает в районном центре,  80% - в сельских  поселениях района. Практически все последние годы в муниципальном районе наблюдался процесс естественного прироста  населения. 

В районе насчитывается порядка 30,0  тысяч человек трудоспособного возраста; это  62,5 % от всего постоянного проживающего населения. Среднегодовая численность работников на предприятиях и в организациях составляет 7 тысяч человек. Для сосредоточения активного населения на территории района  ведется  серьезная  работа – и не только над повышением уровня оплаты труда, но и над созданием  новых рабочих  мест, с достойной заработной платой, внедрением  высокотехнологичных производств, расширением сферы туристско-рекреационного бизнеса, строительством доступного жилья для молодежи. 
На реализацию полномочий, определенных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» среди которых вопросы образования, культуры, физической культуры и спорта, и выполнение отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, администрация района в этом году располагала средствами в размере 811 794,1 тыс. рублей.  Все они направлены на развитие социальной сферы и экономики района, что позволило решать многие вопросы их функционирования. 
Основу всех наших планов составляет материальное производство. Его успешное развитие, финансовая стабильность, обеспечивает возможность решения социальных проблем и создания условий для улучшения уровня жизни граждан.

Экономика района базируется на предприятиях малого и среднего бизнеса, на территории Володарского района осуществляют деятельность порядка 140 малых и средних предприяти. Ряд предприятий и организаций, дислоцирующихся на территории района стабильны и успешны. Это такие предприятия, как  р/к «Калининский», р/а «Челюскинец», р/а «Радуга», р/к «им. ХХ Партсъезда», р/а «Дельта Плюс»,  Володарское РПО, Цветновское РПО,  ряд частных предпринимателей.  

Подавляющее число субъектов малого и среднего бизнеса занята в таких отраслях, как «Промышленность», «Рыболовство, рыбоводство», «Сельское хозяйство», «Строительство», «Туризм», «Оптовая и розничная торговля».

Предприятия промышленности заняты производством товаров в сфере обрабатывающих производств, рыболовства и распределения электроэнергии, газа и воды.

В 2013 году общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 1 099 300  тыс. рублей, темп роста – 75,0 %, в том числе по видам экономической деятельности: обрабатывающие производства – 282 400 тыс. рублей, рыболовство, рыбоводство – 782 300 тыс. рублей, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 34600 тыс. рублей. 


Володарский район является исконно рыболовецким районом, на территории которого развит целый комплекс организаций, связанных с рыбным хозяйством. Это 30 рыбодобывающих организаций, квоты которых распределены на территории Володарского района, 6 прудовых хозяйства, разводящих товарную рыбу и 20 рыбоперерабатывающих предприятий с разнообразным ассортиментом выпускаемой продукции. 

В рыбодобывающих организациях района трудятся 2167 человек. Средняя заработная плата рыбака составляет более 15000 рублей. 

Рыбодобывающими предприятиями уплачено 13557 тыс. руб. в бюджет МО «Володарский район», темп роста к прошлому году – 109 %. Объем вылова рыбы составил 18170 тонн, с темпом роста 102,7 % к предыдущему году.
Агропромышленный комплекс является одним из важнейших секторов экономики Володарского района. 

Сельское хозяйство района  специализируется на производстве молока,  мяса, продукции растениеводства. 

В производстве сельскохозяйственной продукции функционируют  12  сельхозпредприятий, 79 крестьянских фермерских хозяйств, 12989 личных подсобных хозяйств, 1 завод по переработке рыбы (ООО «Катран»).


Как показывает  практика, успех приходит к тем сельхозпроизводителям, которые модернизируют производство, оснащают его высокопроизводительной техникой, внедряют ресурсосберегающие технологии. В числе таких сельхозпредприятий можно назвать колхоз «им. ХХ Партсъезда», р/к «Калининский», КФХ «Радик» и др. Мясным животноводством на территории Володарского района занимаются:  ООО «Курбет»,  р/к «Бушма», КФХ Альжанов Г.Р. 

Крупным хозяйством, которое имеет статус  племенного репродуктора, является ООО «Курбет»,  директор Каракчиева М.К.   

Поголовье племенного скота калмыцкой породы в хозяйстве составляет 1143 голов. 

Если ранее в район завозился скот с других областей, то в этом году ситуация изменилась в обратном направлении.

ООО «Курбет» в 2013 году реализовал 90 голов племенных бычков в ООО «Псковский Герефорд», который находится в Псковской области. Модернизация сельхозпроизводства позволяет в некоторой  степени противостоять такой острой проблеме отрасли как дефицит рабочих рук. 
В 2013 году победителями конкурса «Начинающий фермер» стали                                  Глава КФХ Избасаров Н.Н. и Глава КФХ Джаманбаев Р.Р., получившие гранты в размере 1,5 млн. рублей каждый. В рамках реализации данных проектов планирует открытие рабочих мест.
На предприятиях  сельхозпроизводства в настоящее время трудится более 3000 человек. Среднемесячная зарплата в отрасли  за последние 5 лет  выросла на 43,2 % и составила  порядка 12000 рублей.
И, тем не менее, сельское хозяйство – это именно та отрасль, где не хватает настоящих серьезных инвесторов. Здесь огромное   поле деятельности. Именно с развитием сельскохозяйственной отрасли район связывает  планы на ближайшие годы.

В последнее время отмечается заинтересованность   государственных и местных властей в государственной поддержке сельхозтоваропроизводителей, которая осуществляется посредством предоставления субсидий за счет средств федерального и областного бюджетов.

Общее поступление субсидий за 2013 г. составило-17865865,15  рублей. 

Выплата субсидий на поддержку сельскохозяйственного производства на 2013 год составила 7165275,97 рублей, в том числе: 

· из областного бюджета  2691596,3 рублей из них:

-   субсидия на поддержку табунного коневодства  - 6680 рублей;

-   субсидия на содержание племенного скота– 138000 рублей;

-   субсидия поддержку начинающих фермеров  - 739038,3 рублей;

-   субсидия на поставку овощного сырья на переработку -  642436 рублей;

-  субсидия за молоко 4 квартал 2012года  – 304536 рублей (в том числе ЛПХ);

-   субсидия за молоко 2013г - 132960 рублей;

- субсидия на несвязанную поддержку в растениеводстве – 57320 рублей;

- субсидия на энергоносители – 17550 рублей;

- субсидия на закупку кормов – 220000 рублей;

- субсидия на сельскохозяйственную технику – 105200 рублей;

· из федерального бюджета 3885433,7 рублей из них:

      -    субсидия на содержание племенного скота -  1146712 рублей;

     -    субсидия на поддержку начинающих фермеров – 2549961,7 рублей;

     - субсидия на несвязанную поддержку в растениеводстве -95240 рублей;

 - субсидия на поддержку табунного коневодства  - 93520 рублей;

2) Государственная поддержка на выплату субсидий по кредитам СХП,КФХ,ЛПХ за 2013 год составила 11288835,15 рублей:

-   федеральный бюджет  10373212,71 рублей;

-   областной бюджет 915622,44 рублей.

Наиболее распространенными направлениями специализации животноводческих хозяйств в настоящее время по-прежнему остаются: в скотоводстве - молочное, мясное, молочно-мясное; в птицеводстве - яичное, мясное.

Разведением КРС в основном занимаются личные подсобные хозяйства – это 89% от общей доли численности во всех категориях хозяйств. Численность КРС в 2013 году составила 32622 голов, темп роста по сравнению с предыдущим годом составил 101,3 %, в том числе коров – 18175, темп роста – 102,3 %, овец и коз – 10282 голов, темп роста – 100 %, лошадей – 3632 голов, темп роста – 102,6 %, птиц- 5930 голов, темп роста – 108 %.
Производство мяса скота и птицы за 2013 год составило 4523 тонн, темп роста по сравнению с предыдущим годом составил 100,9 %, молока – 21205 тонн, темп роста – 101,5 %, яиц – 845 тыс. шт., темп роста – 100,9 %, шерсти – 30,0 тонн, темп роста – 101 %.
В 2013 году была реализована районная целевая программа «Развитие птицеводства в Володарском районе на 2013г.», главной целью которой являлось снижение безработицы, развитие птицеводства на территории Володарского района. В ходе реализации программы Главой КФХ Калининым В.Н. выведено утят в количестве 1000  голов, 130 голов уток, кур несушек – 220 голов, петушков – 30 голов. Вследствие разработки программы  главой КФХ Калининым открыт киоск «Фермер» по продаже сельскохозяйственной птицы. В продаже имеются гуси, утки, куры, яйца. 

Наблюдается тенденция роста и у наших растениеводов.


Вся посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2013 году составила 3571,4 га, в том числе под зерновыми культурами -  565 га, темп роста составил 73,5%, овощами -1331,9 га, бахчами – 332 га, темп роста – 102%, картофелем – 316,5 га, темп роста – 107,6 %, кормовыми  культурами – 1026 га, темп роста – 102%.
В целях повышения эффективности производства продукции растениеводства в Володарском районе внедряются новые технологии выращивания овощных культур и картофеля. В 2013 году капельное орошение применялось на площади 116 гектар.
  За 2013 год  хозяйствами Володарского района реализовано 35793 тонн  растениеводческой продукции. Хозяйствами Володарского района произведено:

· картофеля – 3930,9 тонн, темп роста – 101%

· овощей – 31500 тонн, темп роста составит – 100 %

· бахчевых -6100 тонн, темп роста составит – 100,6%
За 2013 год хозяйствами Володарского района приобретено 10 единиц сельскохозяйственной техники, в том числе:

· 2 трактора;

· 8 единиц навесной техники для уборки урожая грубых кормов.

         Одним из основных направлений социально-экономического развития района выбрано туристско-рекреационное. Поэтому развитие туризма, оздоровительной индустрии мы считаем той сферой деятельности, которая будет способствовать пополнению доходной части  бюджета, не нанося вреда  уникальной природе Володарского края. 

В последние годы  в Володарском районе наблюдается интенсивное развитие туристской деятельности, что положительно сказывается на решении многих социальных проблем. Во многих поселениях района создаются новые рабочие места, поддерживается высокий уровень жизни населения.

Кроме того, развитие туризма оказывает стимулирующее действие и на другие  секторы экономики (транспорт, связь, торговлю), что способствует развитию экономики района в целом. 


 На территории Володарского района существует более 40 туристических организаций, где ежегодно обслуживается  более  3000 туристов. В туристической отрасли занято 330 человек, среднемесячная заработная плата составляет 13800 рублей.

 В настоящее время в районе решаются такие задачи как налаживание учета, легализация теневого бизнеса, оптимизация управления, развитие инфраструктуры.

Средняя начисленная заработная плата работников организаций района за 2012 год сложилась в сумме 12016,5  рублей и увеличилась по сравнению с 2011 годом на 24,5%.

Среднесписочная численность работников организаций (без учета совместителей) в 2013 году составила 7667 человек, и по сравнению с соответствующим периодом 2011 года увеличилась на 0,5%.

Численность зарегистрированных   безработных  составила 398 человек, уровень зарегистрированной безработицы составил  1,8%, тогда как показатель по области – 0,9 %.

На территории  района  действуют  такие программы как   «Программа развития временных общественных работ  в Володарском районе на 2012-2014 годы, связанных с благоустройством, уборкой, озеленением населенных пунктов территорий муниципальных образований», в ходе данной программы в 2013 году было занято работами 108 человек, «Программа  организации временной занятости  несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в Володарском районе», которая охватила порядка 50 подростков,  «Реализация дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Володарского района». Действует Программа «Содействие занятости населения». Предоставляются субсидии из бюджета Астраханской области для содействия трудоустройству незанятых инвалидов, многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов. Основной задачей данных программ являются повышение конкурентоспособности на рынке труда работников, находящихся под риском увольнения, стимулирование  сохранения и создания новых рабочих мест. Уже третий год действует   проект по  организации самозанятости безработных граждан, который позволил 280 нашим гражданам открыть собственное дело за три года, за 2013 год 32 человек открыли свое собственное дело, причем самыми распространенными видами предпринимательской деятельности среди наших земляков являются: животноводство, растениеводство, оказание бытовых услуг (парикмахерские услуги, ремонт обуви, пошив одежды и мн. др.), строительные работы, авторемонт, изготовление сувениров, производство строительных материалов и т.д.

Все эти безработные граждане пополнили ряды индивидуальных предпринимателей, которых у нас в районе насчитывается порядка 756.
Подавляющая  часть предпринимателей занята в отраслях «Торговля», «Общественное питание», «Бытовые услуги».

Оборот розничной торговли  вырос  к уровню 2012 года  на  8% и составил 2409900  тыс. рублей, оборот общественного питания возрос почти на 10 %   и составил 175900 тыс. рублей, населению района оказано платных услуг на сумму – 175700 тыс. рублей, темп роста к 2012 году составил 111 %.

  Собственные доходы  бюджета  увеличились  за истекшие пять лет   в два   раза: с 119017 тыс. рублей в 2008 году  до  151167 тыс. рублей в 2013 году. 
Большую роль в увеличении доходов бюджета играет работа районной комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины. 

     
Кроме собственных доходных источников, в консолидированный бюджет  муниципального района выделялись из областного бюджета  безвозмездные поступления в виде дотаций, субсидий, субвенций на исполнение  переданных полномочий. Общий объем доходов районного бюджета в 2013 году составил 885259 тыс. рублей, темп роста к 2008 году – 146 %.  
         
Средства консолидированного бюджета были направлены на социально-экономическое  развитие района. За отчетный период наибольший удельный вес в расходной части бюджета составляли расходы на образование, жилищно-коммунальное хозяйство, социальную политику.
На сегодняшний день земельный фонд Володарского района составляет 388255 га. Для настоящего времени характерна большая заинтересованность населения района в предоставлении земельных участков для различных целей, преимущественно для целей, связанных со строительством. 

Суммарное количество договоров купли-продажи земельных участков, заключенных за 2012 г., составляет 209 договоров общей площадью 38,8 га на сумму 6880 тыс. руб. 

Показатели 2013 года свидетельствуют о значительном увеличении проведенных сделок купли-продажи земельных участков, так было совершено 208 сделок на сумму 9623,5 тыс. рублей. Площадь проданных земельных участков – 18,2 га.

  На сегодняшний день проведена инвентаризация земель Володарского района в разрезе муниципальных образований. Результаты инвентаризации показали, что на территории района:


в собственности граждан и юридических лиц находится 49945 га, из них общая долевая собственность по Володарскому району составляет 49411,74 га, 

-
в аренде 11911 га, 

- в фонде перераспределения 55630 га.

Если в 2012 году суммарное количество договоров аренды земельных участков составило 462 договора общей площадью 8420,5 га  на сумму 4100 тыс. руб., то 2013 год этот показатель составил 510 договоров общей площадью 3234 га на сумму 7322 тыс. руб.

Поступление арендной платы за 2013 год увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на % (2012 год -показал, что за указанный период сумма поступившей арендной платы увеличилась. Если в 2010 г. доля поступивших арендных платежей составила 9200000 руб., то в 2011 г. эта сумма увеличилась до 13870244 руб., в 2012 г. – до 13905000 рублей.


В 2013 году в действие введено 22, 7 тыс. кв. м. жилья, темп роста по сравнению с 2012 годом составил 89,3%.  В общем объеме введенного жилья области удельный вес застройщиков района составил 3,4 %. 
За 2013 год велась активная работа по формированию и предоставлению земельных участков льготным категориям граждан, в итоге предоставлено 86 земельных участков, темп роста по сравнению с 2012 годом – 195,4%.

В рамках Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года»  выдано 5 свидетельств на получение социальной выплаты для строительства (приобретения) жилья, из них:  3 свидетельства гражданам, проживающим в сельской местности и 2 - молодым семьям. Общий объем финансирования составил 3 395 тыс. рублей, из них средства федерального бюджета – 1 975 тыс. рублей, областного бюджета – 1 420 тыс. рублей.
В продолжение темы поддержки молодых семей, хотелось бы отметить, что в 2013 году в предоставлении социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей ФЦП «Жилище на 2011-2015 годы» приняли участи 346 молодых семей.
В данный момент на стадии разработки районная адресная программа «Переселение граждан, проживающих на территории Володарского района Астраханской области из аварийного жилого фонда на 2013 – 2017 годы, за счет средств фонда содействия реформированию ЖКХ».

В рамках реализации данной программы в 2014 году планируется строительство жилых домов общей площадью 3 238 кв.метров с общим объемом финансирования  81 921 тыс. рублей (на территории МО «Володарский район»).
В данный момент на стадии разработки районная адресная программа «Переселение граждан, проживающих на территории Володарского района Астраханской области из аварийного жилого фонда на 2013 – 2017 годы, за счет средств фонда содействия реформированию ЖКХ».

В рамках реализации данной программы в 2014 году планируется строительство жилых домов общей площадью 3 238 кв. м с общим объемом финансирования  81 921 тыс. рублей (на территории МО «Володарский район»).

Отделом архитектуры выдано 18 актов и заключений о признании жилого помещения пригодным (непригодным) для постоянного проживания.

Одним из важнейших объектов  является строительство моста через реку Таловая, общей стоимостью 1,5 млрд. рублей, который введен в эксплуатацию в октябре 2013 года.
Отдавая себе отчет, что наш район с каждым годом все больше привлекает к себе людей из других регионов, в последние годы мы активно занялись благоустройством. Гостей стыдно принимать в грязном доме – по состоянию нашего района и  города люди  судят  не только о нас, но и обо всей Астраханской области. Да и самим гораздо приятнее жить в красивом, чистом, благоустроенном селе. На своей земле надо вести себя по-хозяйски, так, чтобы было чему учиться нашим детям и внукам. Володарский район усилиями многих людей постепенно преображается, приобретает новый, красивый облик. Администрации района и поселка, сельских поселений, как  могли заметить жители района, - в авангарде этой работы.


Особым направлением благоустройства в последние годы стало оборудование детских площадок.


 В целях благоустройства ведется большая работа по ремонту и восстановлению тротуаров и пешеходных дорожек. 

В рамках отраслевой долгосрочной целевой программы «Развитие дорожного хозяйства Астраханской области на 2012-2016 годы и перспективу до 2020 года» за 2012-2013 г. выполнены следующие мероприятия:

-произведен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в п. Володарский общей протяженностью более 3,5 км с освоением средств областного бюджета 17262,6 тыс. руб. и местного бюджета 2100,7 тыс. руб. 

-произведен ремонт дворовых территорий и подъездов к многоквартирным домам в п. Володарский общей площадью около 3567 м2 и освоением средств областного бюджета 1 942,7 тыс. руб. и местного бюджета 215,8 тыс. руб.  В настоящее время ведутся работы по ремонту подъезда к многоквартирному дому № 2 по ул. Володарского на общую сумму 803,8 тыс. руб.

-построены подъезды к сельским населенным пунктам общей протяженностью 1,8 км. Введены в эксплуатацию подъезды к с. Мешково, с. Разбугорье, п. Паромный.

-разработана проектно-сметная документация на строительство подъездов к с. Алексеевка, с. Сорочье протяженностью 1,7км. В настоящее время проводятся проектно-изыскательские работы.
На территории Володарского района создан муниципальный дорожный фонд по поселениям, сумма которого оставила 37388,4 тыс. рублей, который в свою очередь позволит направлять средства на реализацию мероприятий в дорожной сфере.
  
На территории нашего района  функции по обслуживанию населения, объектов социальной сферы и прочих организаций выполняют 2 муниципальных предприятия ЖКХ, 8 коммерческих организаций, 1 частная управляющая  компания, 5 ТСЖ. 

Главными задачами предприятий этой сферы являются подача и бесперебойное обеспечение питьевой водой, приём и очистка стоков, электроснабжение,   выработка и подача тепла, оказание жилищных услуг, благоустройство, санитарная очистка  и другие услуги.


Важными составляющими экономического развития района являются водоснабжение и газификация. 


В  рамках  целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» в нашем районе в последние годы активно проводились работы по газификации  населенных пунктов.

          На газификацию населенных пунктов и учреждений в 2013 году направлено 9965 тыс. рублей. В 2013 году завершено строительство газораспределительных сетей в с.Тишково, проводятся работы по проектированию строительства межпоселковых газопроводов с.Мултаново, с.Нововасильево, с.Лебяжье, с.Барановка, с.Блиново, с.Сармантаевка, с.Цветное, с.Алексеевка, с.Зелёный Остров.
   
Подготовлен проект планировки территории для газоснабжения распределительных сетей микрорайона ул. Каспийская, ул. Дорожная в п. Володарский. Кроме того, в течение 2013 года администрацией района была проведена большая работа по вводу в эксплуатацию газовых котельных для социальных объектов сел Разбугорье и Ямное.  Новые котельные построены в с. Марфино, п. Володарский, с. Сорочье. Сегодня идут работы по строительству газораспределительных сетей в с. Сармантаевка, с. Блиново, Нововасильево, с. Лебяжье, Барановка, в перспективах – строительство распределительных сетей в х. Ново-Яцкий

          В настоящее время ведется активная работа в сфере исполнения федерального законодательства «Об энергосбережении». Для всех социальных и бюджетных объектов по результатам проведения энергетического обследования изготавливаются энергетические паспорта, где будут отражены рекомендации по сбережению энергии и повышению эффективности эксплуатации данных учреждений. На эти цели в бюджете предусмотрено 3500 тыс. рублей.

          На водоснабжение сел района  направлено 38902 тыс. рублей. Осуществлено водоснабжение ряда сел, в которых водопровода не было никогда, и проблема воды была для населения первоочередной. На стадии завершения строительство насосной станции и водопроводной сети в п. Винный, водоснабжение с. Калинино. Осуществляется реконструкция водопровода Козлово – Марфино, водопровода п. Володарский. Ведутся работы по строительству водопровода с. Новокрасное и с. Марфино. Подготовлена проектно – сметная документация  на строительство водопровода с. Крутое, с. Зеленга, с. Егин – Аул – п. Камардан – с. Алтынжар – с. Кошеванка. 


В районе имеется 28 опасных производственных объектов – это системы теплоснабжения бюджетных учреждений. В рамках программы «Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры» на подготовку и проведение  отопительного сезона 2013 года из районного бюджета выделено порядка 21 000 тыс. рублей. Проведена аттестация руководствующего состава ответственного за газовое хозяйство и обучение операторов газовых котелен. Заменена автоматика на котлах в котельных. Проведен ремонт электрооборудования.

 В районе работает 34 муниципальных общеобразовательных учреждений.  В 2013-2014 учебном году численность учащихся общеобразовательных  школ – 4960 человек, что на 19 человек меньше чем в 2012-2013 учебном году.

 Совсем не удивительно, что у талантливых педагогов нашего района растут одаренные, творческие и  успешные ученики. Ежегодно растет успешность участия школьников в предметных олимпиадах как районного, так  и областного уровня. Ребята успешно сдают экзамены – выпускные в школе и вступительные в престижных вузах страны. Прошлый учебный год, например, показал, что средневзвешенный бал  выпускников Володарского  района на ЕГЭ по русскому языку, математике, физике, биологии, истории, обществознанию – был выше областных показателей.


Администрация района поддерживает талантливую молодежь. С этой целью присуждаются  премии  талантливой молодежи за успехи в изучении школьных предметов математического, гуманитарного, естественно-научного циклов, за спортивную, общественно-полезную деятельность. 

Расходы на образование по-прежнему являются  самой внушительной составляющей расходной части бюджета, и администрация района и впредь будет заботиться о том, чтобы исполнение этих госполномочий было одним из приоритетных направлений в нашей работе. 
Завершена подготовка всех общеобразовательных к переходу   на новые Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) в начальной школе. На сегодняшний день   учащиеся 5-х классах ( Володарская СОШ №1,2, Большемогойская СОШ».Тумакская СОШ. Сизобугорская СОШ,Козловская СОШ, Тюринская ООШ.Крутовская ООШ, Яблонская ООШ) и 6 классы ( Володарская СОШ №2, Большемогойская СОШ)  участвуют в эксперименте по введению в ФГОС второго поколения  основного общего образования. В связи с этим,  для реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов в каждый  класс района приобретено  автоматизированное рабочее место учителя.

	        Учебный год
	Количество мест АРМ
	Сумма финансирования

	2012-2013
	45
	4.788.630

	2013-2014
	83
	8.466.581


Учащиеся 1-х, 2-х,3-х,5-х и 6-х  классов получили комплекты учебной литературы 
	Учебный год
	Сумма финансирования

	2012-2013
	1.773.055

	2013-2014
	987.252


Данные комплекты  позволят учителю использовать новейшие технические возможности, интереснее построить процесс обучения, но и облегчить процесс подготовки к урокам. 
В рамках отраслевой долгосрочной целевой программы «Модернизация системы образования Астраханской области  на 2011-2015 годы» по направлению проведения капитального ремонта зданий общеобразовательных  учреждений в рамках  проекта оснащения  образовательных учреждений теплыми туалетами  были выделены  денежные средства в сумме 9120,00 тыс. рублей на ремонт теплых туалетов из них:

 -425,0 тысяч были направлены на ремонт кровли МБОУ « Мултановская СОШ»;
-  563,492 тыс. рублей на капитальный ремонт МКОУ « Винновская ООШ».

    В 12 общеобразовательных учреждениях ( МБОУ « Тишковская СОШ, 

« Зеленгинская СОШ», « Калининская СОШ», « Марфинская СОШ»,

« Мултановская СОШ»,» Сорочинская СОШ»,» Большемогойская СОШ»,

« Тумакская СОШ»,» Новинская СОШ», МКОУ « Маковская ООШ».

«Нововасильевская ООШ», « Султановская ООШ») введены в эксплуатацию теплые туалеты.

   Во исполнение указа Президента РФ разработана дорожная карта по ликвидации очередности в детские сады и открытия дополнительных мест  для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Для реализации запланированных мероприятий выделено:

- из местного бюджета -9603,3 тысяч рублей;
- из федерального бюджета -32011тысяч рублей.

Количество вводимых мест составило 420 штук.
На пополнение материально-технической базы  всех образовательных учреждений выделено:

- на приобретение мебели, инвентаря -891,600 тыс. рублей;

- на приобретение оргтехники –  8466,581тыс. рублей;
- на приобретение спортинвентаря – 717,752 тыс. рублей;

- на приобретение учебников -2760,307 тыс. рублей.

В 2013 году в рамках реализации программы «Капитальный ремонт в общеобразовательных учреждениях» выделено 14,141 млн. рублей, в том числе бюджетное софинансирование 9,603 млн. рублей, муниципальный бюджет в рамках бюджетного кредита – 4,538 млн. рублей.  За счет этих средств отремонтировано и реконструировано 9 дошкольных учреждений, а в 2014 году планируется реконструкция, строительство и модернизация дошкольных учреждений в 6 селах Володарского района.
В настоящее время в районе действуют 52 учреждения культуры, из них: муниципальное бюджетное учреждение «Районный центр культуры», которое  включает  Центр культуры п. Володарский, 19 сельских Домов культуры и 7 сельских клубов, автоклуб.
Создано муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств» Володарского района, включающая в себя 3 филиала: 

· филиал МБОУДОД «Детская школа искусств» с. Козлово, 

· филиал МБОУДОД «Детская школа искусств» с. Тумак, 

· филиал МБОУДОД «Детская школа искусств» с. Марфино.
В с. Костюбе в рамках ОЦП «Развитие Культуры села на 2013-2020 годы» создана мастерская по изготовлению кошмы, финансирование составило                                  164 тыс. рублей. 

Муниципальное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» (МУК «ЦБС»), содержащая 1 центральная библиотека, 1 детская библиотека п. Володарский и 22 сельских библиотеки, из них 2 модельные библиотеки с. Алтынжар и с. Тумак.

Приоритетным направлением в работе комитета по культуре остается обеспечение высококвалифицированными кадрами. Результаты работы учреждений культуры во многом определяется профессиональным уровнем работников, их творческим потенциалом и мастерством.

Всего в учреждениях культуры района работает 192 работников по всем структурным подразделениям: клубные, культурно-досуговых учреждения, библиотечная деятельность, дополнительное образование. 

В районе работают 195 клубных формирований, в них 2510 участников, Всего учащихся в дополнительных образованиях 370 учащихся.  Действует  7  народных коллективов и 2 образцовых хореографических коллектива.

Кардинально изменилась ситуация в сфере культуры района с принятием ряда Целевых районных программ, планов, направленных на внедрение новых информационных технологий, на формирование книжных фондов, на организацию культурного досуга жителей района, развития детского творчества, поддержку коллективов народного творчества, творчески одаренной молодежи. 

Создаются благоприятные условия для развития дарований молодежи: выделяются стипендии 21 учащимся в размере 1000 рублей, поддерживаются талантливые исполнители и творческие коллективы, для которых приобретаются костюмы, музыкальные инструменты и оплачиваются взносы для участия в областных и региональных конкурсах. 

Комитетом по культуре администрации МО «Володарский район» и всеми структурными подразделениями в течение года проводилась большая целенаправленная организационная работа по реализации федеральных, областных и районных целевых Программ.

Из Федеральной целевой программы «Комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований» было выделено МБУК «ЦБС» на комплектование книжных фондов 233000 рублей.

Из областной программы «Развитие культуры села на 2013-2020 годы» было выделено 335 400 рублей, их них на приобретение музыкальных инструментов для МБОУ ДОД «Районная музыкальная школа №28», с.Тумак 45 000 рублей, комплектование книжного фонда МБУК «Центральная библиотечная система» 36000 рублей, приобретение музыкальных инструментов для народного хора «Встреча» Центра культуры п.Володарский 90 000 рублей, Создание мастерской по изготовлению национального казахского ковра (кошма) в селе Костюба 164 000 рублей.  


Органами местного самоуправления Володарского района проводится активная работа по вовлечению населения к занятиям физической культурой и спортом, из года в год увеличивается количество и улучшается качество проводимых районных, зональных и кустовых соревнований, как среди детей, так и взрослого населения.

Структура физкультурного движения в районе представлена 2 детскими спортивными школами, 1 спортивным комплексом «Олимп» и 1 физкультурно-оздоровительным комплексом «Чемпион». Численность занимающихся детей в учреждениях дополнительного образования детей в 2013 году составила 750 человек.

В  2011 г. была принята районная комплексная целевая программа «Развитие массовой физической культуры и спорта  в Володарском районе на 2011-2013 годы», направленная на развитие физической культуры и спорта, в районном бюджете на 2013 год на финансирование данной программы выделено  815,57 тыс. рублей.

          В  2013 г. проводилось образовательное тестирование  уровня физической  подготовленности учащихся по программе «Президентские состязания» во всех школах. Проведена Спартакиада школьников по 8 видам спорта. Школы имеют все необходимое для проведения занятий по физкультуре с учащимися. 

Привлечь к регулярным занятиям физической культурой в отчетном году удалось 30 % от общего числа занимающихся. Были проведены работы с молодежью призывного и допризывного возраста.

В настоящее время в районе развиваются такие виды спорта как футбол, волейбол, баскетбол, легкая атлетика, настольный теннис, бокс, каратэ, американский футбол.

Ежегодно проводится  международный турнир по мини-футболу среди ветеранов. В 2013 году стала традиционной легкоатлетическая эстафета, велопробег, посвященный празднику Победы. В этих соревнованиях участвовали около 150  человек.

Проведены спортивные праздники  для людей с ограниченными возможностями  по 6 видам  спорта, где принимали участие  сборные команды общественных объединений  инвалидов с общим количеством участников более 50 человек. 

Большое внимание уделяется вопросам формирования привлекательного имиджа района для проведения на его территории  соревнований межмуниципального, областного уровней. В текущем году состоялись 2 межмуниципальных турнира  и 3 областных соревнования. 110 спортсменов  нашего района были командированы на официальные   международные, всероссийские и межрегиональные соревнования.

Исполнительная  власть района будет  и впредь целенаправленно поддерживать развитие физкультуры и спорта. 

Совместно с отделом образования, образовательными учреждениями, комитетом по физической культуре и спорту, центром занятости населения организуется работа по летнему оздоровлению детей, в том числе детей из малообеспеченных семей, детей-сирот, детей, ставшихся без попечения родителей. 

Детские оздоровительные лагеря дневного пребывания организуются в школах, детских учреждения, на базе домов детского творчества, на базе реабилитационного центра с. Козлово. В с. Крутом организовывается военно-патриотическая смена и спортивная смена. Работает палаточный лагерь с. Новинка, с. Марфино, Большой Могой.  Этот опыт намерены распространить  на 2014  и последующие годы. 


Работа администрации района строилась на открытости и информационной доступности. Деятельность систематически освещалась в районной газете «Заря Каспия» и на официальном сайте администрации Володарского района.

    Во исполнение федерального законодательства завершен 3 этап перевода предоставления государственных и муниципальных услуг в электронный вид.

На сегодняшний день сотрудниками  администрации  МО «Володарский район» оказывается 30 различных видов муниципальных услуг, осуществляемых на основании 30 административных регламентов. В 2013 году  на территории  Володарского района начал свою работу Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. В соответствии с постановлением Правительства Астраханской области от 1.12.2011 г. № 565-П «О предоставлении государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг Астраханской области» внесены изменения в  административные регламенты и утвержден перечень муниципальных услуг, предоставляемых в Володарском филиале АУ АО «МФЦ» через единую локальную сеть с целью сокращения сроков оказания государственных (муниципальных) услуг.
    В 2013 году в администрацию района поступило 654 обращения граждан, в том числе 387 письменных обращений, устных – 233, через интернет – приемную                     34 обращения. Анализ тематики  обращений показывает, что в половине из них содержатся вопросы социального характера: касающиеся жизненных проблем, социальной поддержки нуждающихся, медицинского обслуживания, образования, труда и заработной платы. 

    По решению вопросов местного значения,  переданных государственных полномочий и решению социально-экономических задач администрацией района издано 2250 постановлений и 1392 распоряжений.
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