                               30.08.2014 года состоялось очередное  заседание Общественной палаты МО « Володарский район» .  От своевременного поступления   налоговых платежей зависит  финансовое благополучие страны в целом , каждого региона и муниципалитета в целом. Наш районный бюджет не исключение. Поэтому общественная палата и старается  доступными ей средствами  с способами  воздействовать на своевременное поступление налогов в бюджетную систему района. Рассматривался вопрос  о  поступлении налога на доходы физических лиц от рыбодобывающих и рыбоперерабатывающих предприятий
                                 С информацией по этому вопросу выступила заместитель главы МО « Володарский район» Бояркина О.В. , представитель налоговой инспекции -начальник отдела Шаймаков. Р.Х. Были  заслушаны  работники Алтынжарского, Актюбинского, Володарского  муниципальных образований.

                                  Обсуждение было бурным. С чем- то члены Общественной  палаты соглашались, а чьи -то  доводы им казались не убедительными. Много претензий  и вопросов возникло  по оплате налога на доходы физических  лиц  рыболовецкими предприятиями.  В итоге было принято решение  на заседание в сентябре пригласить  руководителей  рыболовецких  предприятий для получения ответов . 
                               Принято  решение  с рекомендациями главе района Миндиеву Б.Г. о заключении соглашений  с хозяйствующими субъектами района, в разрезе экономических отраслей, о выплате заработной платы не ниже средней по региону. Создать реестр неблагонадежных предприятий скрывающих реальную заработную плату и выплачивающих ее в « конверте». Рекомендовано Магзанову С.И. – заместителю главы администрации района при рассмотрении  вопросов о предоставлении государственной поддержки сельхозпроизводителям  особое внимание обращать на обеспечение  уровня средней заработной платы не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения. а  так учитывать налоговую нагрузку.
                              Предусмотрен так же ряд рекомендаций для налоговых органов, государственной инспекции по труду Центра социальной поддержки населения, глав муниципальных образований.

                              Общественная палата МО « Володарский район»  на заседании состоявшимся 30.09.2014 года продолжила рассмотрение вопроса по поступлению налоговых платежей от рыбодобывающих и перерабатывающих предприятий об оплате налога на доходы физических лиц  в бюджеты различных уровней.

                           Ситуацию сложившуюся с поступлением  НДФЛ пояснила заместитель руководителя Межрайонной ИФНС России №1 по Астраханской области  пояснила Мухаметшина Н.Т. Она сделала подробный  анализ  начисленного и уплаченного НДФЛ  за прошедший и текущий год. Допустили снижение поступлений ООО» Тишковрыба», ЗАО « Астрахань-рыба», р/к « Астраханец», р/а « Стрежень», р/а « Дельта плюс»  и некоторые другие. В итоге было принято решение  предусматривающее ряд мер, вплоть  до обращения в правоохранительные органы.

                             На этом же заседании был рассмотрен вопрос о работе пассажирского автомобильного транспорта. Выступил ведущий  инженер комитета земельных отношений , архитектуры и обеспечения жизнедеятельности     Мусаев М. А. с информацией  по работе, проблемам и перспективам развития пассажирского автомобильного транспорта в районе.  Перевозкой  пассажиров в областной центр по маршрутам регионального значения  одновременно  осуществляют и индивидуальные предприниматели, заключившие  договора с региональным министерством промышленности. На внутренних маршрутах перевозку осуществляют 26  индивидуальных предпринимателей.  В ходе  обсуждения присутствующие внесли ряд предложений по улучшению работы общественного транспорта, оптимизации его сети и повышению качества обслуживания. Принято решение предусматривающее ряд рекомендаций для руководителей районных служб и глав муниципальных образований.
