25.08.2011 г. состоялось заседание Общественной палаты муниципального образования «Володарский район», на котором обсуждалась тема « Представление социальной поддержки льготной категории граждан  в соответствии с Федеральным законом «О Ветеранах» и « Подготовке общеобразовательных  учреждений к началу учебного года».

На  заседании присутствовали глава администрации МО «Володарский район» Миндииев Б.Г., директор ГКУ Астраханской области «Центр социальной поддержки населения Володарского района Рябова Л.Я., начальник управления ПФР в Володарском районе Амирова Р.Г, заведующий поликлиникой МУЗ Володарская ЦРБ Ярославцев В.С., начальник территориального отдела управления Роспотребнадзора Денисенко Ю.И..
Заслушав участников совещания и рассмотрев представленные материалы, председатель Общественной палаты отметила хорошую работу органов социальной поддержки с льготной категорией граждан. От имени членов Общественной палаты поблагодарила коллектив « Центра социальной поддержки населения» за хорошую работу. Были  приняты соответствующие  решения. 
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                               Поздравляем с юбилеем!!!!!!!!
Общественной палате при главе администрации района – 10 лет. Володарцы пока ее больше знают как Совет старейшин. Новое название эта организация получила  недавно. Сейчас ее возглавляет Т.В. Брацкова, но почти 10 лет Совет старейшин возглавляла Ю.В. Фролова.
Несмотря на то, что решения Совета старейшин имели рекомендательный  характер все руководители предприятий и учреждений выполняли их в полном объеме. Совет старейшин всегда принимал участие в решении больших и малых проблемах района, оказывал помощь главе района в решении социальных вопросов. В состав Совета старейшин в течении 10 лет входили следующие члены Г.В. Киценко, М.С. Реутин, Н.В. Калинин, Б.А. Кочетов, А.Я.Пальцев. 
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