Доклад 
о состоянии и результатах работы по профилактике коррупции в муниципальном образовании «Володарский район» и подведомственных организациях за 2020 год

В рамках реализации противодействия коррупции на территории муниципального образования Володарский район» (далее-администрация района)  была раработана система мер, направленная на устранение причин и условий, порождающих коррупцию, в органах местного самоуправления и в муниципальных учреждениях за 2020 год.
В администрации района разработаны и утверждены нормативно-правовые акты по противодействию коррупции на местном уровне. Все нормативно-правовые акты размещены на официальном сайте администрации района в разделе «Противодействие коррупции». В 2020 году в результате мониторинга нормативных правовых актов, регулирующих правоотношения в сфере противодействия коррупции, проведена работа по приведению нормативной базы по данной сфере в соответствие с действующим законодательством. Проводится правовая и антикоррупционная экспертиза вновь издаваемых нормативных правовых актов, их проектов, а также мониторинг действующих нормативных правовых актов.
В 2020 году на территории Володарского района Астраханской области мероприятия по противодействию коррупции органами местного самоуправления муниципальных образований, расположенных в границах муниципального района проводились в соответствии с  Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018  № 378 «О национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы», Национальным планом противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018  № 378, распоряжением Губернатора Астраханской области от 13.09.2018 № 618-р «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 на территории Астраханской области», Планом противодействия коррупции в исполнительных органах государственной власти Астраханской области на 2018-2020 годы, утвержденным распоряжением Губернатора Астраханской области от 13.09.2018 № 618-р, а также Планом противодействия коррупции в муниципальном образовании «Володарский район» на 2018-2020 годы, утвержденным распоряжением администрации МО «Володарский район» от 21.09.2018 № 1129-р «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 на территории муниципального образования «Володарский район» и Планами противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденными органами местного самоуправления муниципальных образований, расположенных в границах МО «Володарский район».
В 2019 года органами местного самоуправления муниципального образования «Володарский район» в соответствии с подпрограммой «Противодействие коррупции на территории муниципального образования «Володарский район» на 2019-2021 годы» муниципальной программы «Безопасность на территории МО «Володарский район» на 2019-2021 годы» и планов противодействия коррупции на 2018-2020 годы были проведены следующие мероприятия:


Осуществление контроля за применением предусмотренных законодательством Российской Федерации мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения лицами, замещающими муниципальные должности, должности муниципальной службы, запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов

Органами местного самоуправления, расположенными в границах муниципального образования «Володарский район», в ходе реализации мер по противодействию коррупции в 2020 году было проанализировано сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных 47 муниципальными служащими и 44 руководителями муниципальных учреждений, организаций и предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Володарского района. В связи с отсутствием оснований, проверки достоверности и полноты представленных сведений не назначались, муниципальные служащие к дисциплинарной ответственности не привлекались. Также в связи с отсутствием оснований, информация в Службу безопасности и противодействия коррупции Астраханской области для проведения мероприятий по контролю за соответствием расходов муниципальных служащих их доходам не направлялась. 
Было проведено 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации МО «Володарский район» и урегулированию конфликта интересов, на которых 07.02.2020 года были рассмотрен 11 муниципальных служащих  которые представили неполные сведений в справках о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год, отраженные в представление прокурора Володарского района от 20.12.2019 г. № 27-2019 «Об устранении нарушений законов в сфере противодействии коррупции, бюджетного законодательства, о контрактной системе», выявленные нарушение нашли свое подтверждение решение комиссии вынесло предупреждение данным муниципальным служащим о недопущении вышеуказанных нарушений.
 В исполнение подпункта 6.4. пункта 6. распоряжения Губернатора Астраханской области от 13.09.2018 № 618-р «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 на территории Астраханской области» на территории муниципального образования «Володарский район» на постоянной основе проводится мониторинг за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, должности муниципальной службы требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе за привлечением таких лиц к ответственности в случае их несоблюдения. 
В ходе контроля за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, должности муниципальной службы запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов за истекший 2020 год нарушений законодательства указанными лицами не выявлено, в связи с чем предусмотренные законодательством меры юридической ответственности в отношении указанных лиц не применялись.
В настоящее время продолжается работа по выявлению случаев несоблюдения лицами, замещающими муниципальные должности, должности муниципальной службы требований по предотвращению или урегулированию конфликта интересов. При выявлении подобных фактов, каждый случай несоблюдения указанных требований будет предаваться гласности и в отношении лиц, нарушивших эти требования, будут применяться меры юридической ответственности, предусмотренные законодательством Российской Федерации. Результаты данной работы будут вынесены на обсуждение на заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «Володарский район» и урегулированию конфликта интересов. На постоянной основе проводится работа по оценке коррупционных рисков, возникающих при осуществлении возложенных на ОМС полномочий. Ежегодно проводится работа по уточнению перечней должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками. 
Аналогичная работа будет проводиться в организациях, созданных для выполнения задач, стоящих перед администрацией МО «Володарский район», а именно муниципальных учреждениях (организациях).

Проведение анализа соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков лицами, замещающими муниципальные должности, муниципальными служащими, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений

На постоянной основе во всех органах местного самоуправления, расположенных в границах МО «Володарский район», осуществляется контроль за соблюдением запретов, ограничений и требований, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков. Лица, замещающие муниципальные должности, должности муниципальной службы, руководители муниципальных учреждений ознакомлены с установленным порядком сообщения о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, о сдаче и оценке подарка,  реализации (выкупе) и зачислении в доход соответствующего бюджета средств, вырученных от его реализации. По данному направлению деятельности организован мониторинг исполнения установленного порядка сообщения. За истекший период таких сообщений не поступало.
В 2020 году от должностных лиц уведомлений об обращениях к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, также не поступало. 
От трех муниципальных служащих администрации МО «Володарский район» на имя главы администрации МО «Володарский район» поступили уведомления и в предусмотренном порядке получены разрешения на выполнение иной оплачиваемой работы, а именно преподавательской деятельности. Данные уведомления муниципальными служащими были поданы своевременно. В ОМС поселений такие уведомления не подавались.
В результате мониторинга и проведенного анализа фактов не соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений не выявлено.

Оказание содействия органам местного самоуправления муниципальных образований входящих в состав МО «Володарский район» в организации работы по противодействию коррупции (в том числе проведение семинаров, консультаций)

Ответственными лицами за кадровую работу и профилактику коррупционных и иных правонарушений администрации МО «Володарский район», на постоянной основе, ведется активная консультационная работа с органами местного самоуправления муниципальных образований поселений по вопросам, связанным с применением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.
	За истекий год проведено 27 мероприятий правовой и антикоррупционной направленности, подготовлена 1 памятка по антикоррупционной тематике, проведено 27 консультаций в ходе которых оказана консультативная помощь 47 лицам, замещающим муниципальные должности, должности муниципальной службы, руководителям муниципальных организаций. Наибольшее количество консультаций даны на тему антикоррупционного поведения, а также по вопросам исполнения ч. 4.2 ст. 12.4 Закона Астраханской области от 28.05.2008 № 23/2008-ОЗ «О противодействии коррупции в Астраханской области», в части порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки.

Обеспечение функционирования телефонной горячей линии по приему от граждан информации о фактах коррупции

Во всех органах местрного самоуправления Володарского района ведется работа по обеспечению функционирования «горячей телефонной линии» по приему от граждан информации о фактах коррупции, закреплены ответственные лица. На официальных сайтах ОМС в информационно-коммуникационной сети «Интернет» размещена информация о «горячей телефонной линии» для обращений граждан по вопросам коррупции, профилактики коррупционных и иных правонарушений с указанием контактного телефона, почтовым адресом и адресом электронной почты.
Также в администрации МО «Володарский район» на официальном сайте WWW.REGIONVOL.RU работает Интернет-приемная для обращения граждан, а в целях доступности и непосредственного общения органов власти с населением на постоянной основе ведется практика приема граждан в режиме видеоконференции «on-line» с использованием программного обеспечения «Skype», внедрена система электронного документооборота «Директум», которая обеспечивает более оперативное межведомственное электронное взаимодействие. Также на официальном сайте администрации МО «Володарский район» открыт раздел, посвященный теме борьбы с коррупцией, где можно обсудить проблемы коррупции с целью ее преодоления.

Проведение мониторинга результатов внедрения в процесс обучения граждан положений, связанных с соблюдением гражданами антикоррупционных стандартов поведения, формированием антикоррупционного мировоззрения и повышением общего уровня правосознания и правовой культуры граждан, дополняющих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования

Отделом образования администрации МО «Володарский район», по указанию Министерства образования и науки Астраханской области во всех подведомственных муниципальных образовательных учреждениях внедрены в процесс обучения граждан положения, связанные с соблюдением гражданами антикоррупционных стандартов поведения, формированием антикоррупционного мировоззрения и повышением общего уровня правосознания и правовой культуры граждан, дополняющих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования

Организация проведения прямых линий с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, отнесенным к сфере деятельности администрации МО «Володарский район»

В целях доступности и непосредственного общения органов власти напрямую с населением на постоянной основе ведется практика приема граждан в режиме видеоконференции «on-line» с использованием программного обеспечения «Skype», проводятся прямые линии с гражданами по различным вопросам, в ходе которых граждане могут напрямую получить ответы на интересующие их вопросы, в том числе по вопросам антикоррупционного просвещения, отнесенным к сфере деятельности органов местного самоуправления. Также в администрации МО «Володарский район» на официальном сайте WWW.REGIONVOL.RU работает Интернет-приемная для обращений граждан, через которую граждане также могут задать вопрос и получить соответствующий ответ.

Размещение информации по антикоррупционной тематике на официальном сайте администрации МО «Володарский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

В соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 г. № 613 «Вопросы противодействия коррупции», на официальном сайте администрации МО «Володарский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» раздел «Противодействие коррупции» приведен в соответствие с Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 октября 2013 г. № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» и в настоящее время приняты меры к наполнению подразделов указанного раздела, посвященных вопросам противодействия коррупции. В данном разделе, в частности, осуществлялось размещение и актуализация информации по проведению независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы, руководителей подведомственных муниципальных учреждений (организаций) и членов их семей.
Аналогичная работа проводилась в ОМС поселений, входящих в состав МО «Володарский район».
	При подготовке нормативных правовых и иных муниципальных правовых актов, их проекты в обязательном порядке предоставляются на согласование в правовой отдел администрации МО «Володарский район». Проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов. В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», на основании решения Совета МО «Володарский район» от 21.11.2013 № 66 «Об утверждении порядка предоставления проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов органов местного самоуправления МО «Володарский район» в прокуратуру Володарского района для проверки на предмет законности и проведения антикоррупционной экспертизы», а также в целях  исполнения органами местного самоуправления норм антикоррупционного законодательства, порядка соблюдения требований законодательства Российской Федерации в области противодействия коррупции в 2020 году администрацией МО «Володарский район» для проведения антикоррупционной экспертизы в прокуратуру Володарского района было направлено 7 проектов нормативных правовых актов, в том числе относящихся к сфере жилищно-коммунального хозяйства, градостроительства и земельных отношений. По результатам проведенных антикоррупционных экспертиз направленных проектов НПА, получено  6  положительных заключения, 1 – отрицательный. Всего прокуратурой Володарского района было проведено 44 антикоррупционных экспертиз проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления МО «Володарский район», по которым было вынесено 7 отрицательных экспертиз, в которых содержались коррупциогенные составляющие. Все недостатки были устранены, проекты нормативно правовых актов приведены в соответствие с действующим законодательством
	Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов), а также в целях их общественного обсуждения разработанные проекты НПА размещаются на официальном сайте администрации МО «Володарский район»  в телекоммуникационной системы «Интернет», однако заключений независимой антикоррупционной экспертизы на НПА и их проектов не поступало. Отдельные НПА, устанавливающие дополнительные гарантии обеспечения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) не принимались.
	Все нормативные правовые акты, принимаемые администрацией МО «Володарский район» в обязательном порядке публикуются на официальном сайте администрации МО «Володарский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», принимаемые органами местного самоуправления муниципальных образований, расположенными в границах Володарского района – на официальном сайте соответствующего муниципального образования.

Ежегодное повышение квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции

В 3 квартале 2020 года 1 муниципальный служащий администрации МО «Володарский район», являющиеся ответственными лицами за   профилактику коррупционных и иных правонарушений прошел обучающий семинар «Вопросы реализации государственной национальной политики в субъектах Российской Федерации» в Московском государственным университете имени М.В. Ломоносова   с получением соответствующего сертификата.

Проведение анализа сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц, Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей, сведений об осуществляемых (осуществленных) закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими, а также в иных открытых источниках данных и иных документах в целях предотвращения и урегулирования конфликта интересов

В 2020 году ответственными лицами за кадровую работу и профилактику коррупционных и иных правонарушений ОМС Володарского района осуществлялся анализ сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц, Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей, сведений об осуществляемых (осуществленных) закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими должности муниципальной службы, а также в иных открытых источниках данных и иных документах в целях предотвращения и урегулирования конфликта интересов. По результатам анализа сведения муниципальных служащих в данных ресурсах не значатся, факты конфликта интересов не выявлены.

Проведение контрольных мероприятий, касающихся ведения личных дел лиц, замещающих должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений (организаций), подведомственных администрации МО «Володарский район».
Актуализация сведений, содержащихся в анкетах, представляемых лицами при назначении на должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений (организаций), подведомственных администрации МО «Володарский район», об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов

В 2020 году ответственными лицами за кадровую работу и профилактику коррупционных и иных правонарушений на постоянной основе осуществляется работа по ведению личных дел лиц, замещающих должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений (организаций), подведомственных ОМС, в том числе с учетом методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.
В части актуализации сведений, содержащихся в анкетах, представляемых лицами при назначении на должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений (организаций), подведомственных ОМС, об их родственниках и свойственниках. Должностными лицами, ответственными за кадровую работу и профилактику коррупционных и иных правонарушений проводятся беседы с лицами, замещающими должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений (организаций), подведомственных ОМС о необходимости предоставления сведений о близких родственниках, в том числе сведений о свойственниках, изменения семейного положения или рождения ребенка и т.д. В целях выявления возможного конфликта интересов в части близкого родства и свойства с указанными лицами, если замещение должности связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, кадровыми подразделениями изучается информация, указанная в анкете при поступлении, в случае необходимости последними проводятся дополнительные беседы и принимаются соответствующие меры по урегулированию конфликта интересов, предусмотренные законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции. В ходе проверочных мероприятий за истекший 2020 год таких фактов не выявлено.

Осуществление контроля за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности, должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений (организаций), подведомственных администрации МО «Володарский район», требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе за привлечением таких лиц к ответственности в случае их несоблюдения. Проведение контрольных мероприятий, касающихся ведения личных дел лиц, замещающих муниципальные должности. Актуализация сведений, содержащихся в анкетах, представляемых лицами при назначении на муниципальные должности, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов

В 2020 году ответственными лицами за кадровую работу и профилактику коррупционных и иных правонарушений при осуществлении контроля за соблюдением лицами, замещающими муниципальные должности на постоянной основе, должности муниципальной службы, требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе в целях выявления скрытой аффилированности лиц, вышеуказанной категории, проверены сведения о наличии (отсутствии), замещающих указанные должности в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) в качестве руководителя, учредителя и в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) в качестве индивидуального предпринимателя, содержащиеся в электронном виде открытой базе данных УФНС России по Астраханской области. Фактов несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции не выявлено.
Органами местного самоуправления в 2020 года была продолжена работа по ведению личных дел лиц, замещающих муниципальные должности, в том числе по актуализации сведений содержащихся в анкетах об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов, по приобщению в личное дело сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В ходе проводимых проверочных мероприятий, нарушений выявлено не было, фактов возможного конфликта интересов также не выявлено.

Использование при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера всеми лицами, претендующими на замещение должностей или замещающими должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей специального программного обеспечения «Справки БК».

В соответствии с п. 6.5 распоряжения Губернатора Астраханской области от 13.09.2018 № 618-р «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 на территории Астраханской области», п. 3 раздела 1 Протокола заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Астраханской области от 14.09.2018 г. во всех ОМС района, муниципальных учреждениях, подведомственных ОМС в 4 квартале 2020 года были приняты меры, направленные на исключение с 1 января 2021 года случаев заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера всеми лицами, претендующими на замещение должностей или замещающими должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей без использования специального программного обеспечения «Справки БК» и в версии 2.4.1, проведены тестирования СПО «Справки БК», проведены семинар-занятия по заполнению справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием СПО «Справки БК» в новой версии 2.4.4.0.
В декларационный период 2020 года все лица, претендующие на замещение должностей или замещающие должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей представили указанные справки исключительно с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» в версии 2.4.4.0.

Обеспечение постоянной деятельности по информированию общественности о результатах работы по профилактике коррупционных и иных нарушений путем установления сроков и объема такого информирования, назначения ответственных лиц за проведение данной работы, реализации иных мероприятий (их комплекса), направленных на повышение эффективности указанной деятельности

Постановлением администрации МО «Володарский район» от 18.10.2019 № 1747 «Об утверждении Положения об официальном сайте администрации МО «Володарский район» утверждены Положение об официальном сайте администрации МО «Володарский район», Перечень информации о деятельности администрации МО «Володарский район», подлежащее размещению на официальном сайте администрации МО «Володарский район», а также Перечень разделов официального сайта администрации МО «Володарский район» и ответственных должностных лиц за их содержание и своевременное обновление, Требования к технологическим, программным и лингвистическим средствам обеспечения пользования официальным сайтом администрации МО «Володарский район». Ранее действующие НПА об официальном сайте администрации МО «Володарский район» признаны утратившими силу.
В настоящее время приняты меры к наполнению подразделов официальном сайте администрации МО «Володарский район» и актуализация информации, посвященных вопросам противодействия коррупции с целью информированию общественности о результатах работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений.













