[bookmark: _GoBack]К сведению жителей муниципального образования «Володарский район»!
[bookmark: __DdeLink__5280_183503296]Администрация муниципального образования «Володарский район» уведомляет, что в период с 03.04.2017г. по 02.05.2017г. будет проведено общественное обсуждение проекта постановления администрации муниципального образования «Володарский район» «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории МО «Володарский район» на 2017 год»
Замечания и предложения по проекту постановления администрации муниципального образования « Володарский район» «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории МО « Володарский район» на 2017 год» принимаются по адресу: 416170, Астраханская область, п. Володарский, ул. Маяковского, 1, кабинет № 18 по форме, утвержденному постановлением администрации муниципального образования «Володарский район» (прилагается).
Телефон контактного лица 8(85142) 9-22-74 ,email:adm_zhkh2011 @mail.ru.
Разработчиком проекта «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории МО « Володарский район» на 2017 год» является МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства».

