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Вопросы, рассматриваемые на очередном заседании Общественной палаты, можно условно объединить в три блока. Все они актуальные и вызвали немало вопросов у собравшихся.
О своевременной уплате страховых взносов в Пенсионный фонд предприятиями рыболовецкой отрасли.
По этому вопросу с информацией выступила Р.Г. Амирова – начальник управления Пенсионного фонда России в Володарском районе. Она сделала детальный анализ положения дел. Напомнила о значимости пополнения пенсионного фонда положенными отчислениями от рыбохозяйственной деятельности. Рыбу ловят, перерабатывают, отправляют потребителям, получая от этого определенный доход. А вот перечислять взносы некоторые рыбодобывающие предприятия и хозяйства не спешат. Такие, как, например, ЗАО «Астраханьрыба», ООО «Алмаз», рыбартель «Восток», ООО «Холодильник «Володарский», «Тишковрыба», рыбколхозы «Бушма», «Победа».

И дело не только в том, что Пенсионный фонд недосчитывается положенных по закону денежных средств , которые идут на содержание стариков, детей, т.е. самых назащищенных слоев населения. Нарушаются еще и конституционные права работников этих учреждений и предприятий на получение пособий по временной нетрудоспособности, на пенсионное обеспечение в старости и т.д.

Члены палаты были настроены решительно: если руководители предприятий-должников не понимают степень своей ответственности за обеспечение социальной стабильности в регионе, значит, надо обращаться в соответствующие инстанции, чтобы напомнили: заработал – плати налоги.

Этот же лейтмотив звучал и при обсуждении другого вопроса.

О работе рыболовецкой отрасли Володарского района.
Здесь члены палаты рассматривали, как осуществляется контроль региональным Агентством по рыболовству за выполнением графика поступления налогов и сборов в бюджеты разных уровней перед тем, как распределять квоты на рыбохозяйственную деятельность. А также как выполнен план по добыче рыбы в весеннюю путину, какие перспективы и проблемы существуют в рыбодобывающей и рыбоперерабатывающей отраслях. Докладчиком по этому вопросу была О.Ф. Волобоева – главный экономист управления сельского хозяйства и Е.Ф. Ивакин – начальник отдела Агентства по рыболовству.

И если показатели по итогам весенней путины обнадеживают, то график по налогам и сборам не для всех хозяйств является первоочередным для исполнения. Дело доходит до того, что отдельные из хозяйств не платят налоги на водопользование и использование биоресурсов. То есть воду плавающие средства бороздят, рыбу предприятия добывают, а платить за это в бюджет не собираются. И ведь прекрасно знают: эти средства идут на развитие социальной инфраструктуры в районе.

В итоге общественная палата взяла под свой контроль и рекомендовала руководителям предприятий и организаций принять меры по ликвидации задолженности по страховым взносам, платежам на обязательное пенсионное и медицинское страхование. А руководителям отраслевых отделов администрации района рекомендовала принять активное участие в рассмотрении ситуации по курируемым отраслям, провести индивидуальную работу с каждым налогоплательщиком, принять действенные меры по ликвидации задолженности во внебюджетные фонды.

Решено было также направить соответствующее письмо прокурору района С.В. Книжникову.

На контроле - благополучие детей.
К рассмотрению вопроса социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, было привлечено несколько районных служб. С информацией по этому вопросу выступили И.В. Джумамухамбетова – начальник отдела ГКУ АО «Центр социальной поддержки населения», Н.В. Афанасьева – начальник отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Володарскому району, О.С. Исмухамбетова – ответсекретарь комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района, А.З. Джумартов – директор ГБОУ АО «Володарская СКШИ»

По итогам обсуждения было принято решение, призванное способствовать профилактике социального сиротства, развитию комплексной системы социальной защиты и воспитания детей, оставшихся без попечения родителей.

В заседании Общественной палаты приняли участие глава района Б.Г. Миндиев и председатель Совета МО «Володарский район» А.Н. Черчинцев.

