         С  целью совершенствования на территории Володарского района системы организации питания в школьных и дошкольных муниципальных учреждениях, обеспечивающей качественное и сбалансированное питание   Общественной палатой  МО « Володарский район» 27 апреля 2012 г. был   рассмотрен вопрос «Об  организации питания в школьных и дошкольных муниципальных учреждениях Володарского района»          

             На территории Володарского района функционирует 35 общеобразовательных учреждений из которых:

- 31 школа, 2- дома детского творчества, 2 – детских сада. ( 22 детских сада в составе школ).

                 Бесплатно горячим питанием обеспечиваются учащиеся с 1 по 4 классы. На организацию питания  учащихся начальных классов выделяются ежедневно из территориального бюджета 9,5 рублей.

                 Для выделения финансирования питания учащимся действует районная целевая программа « Развитие системы организации школьного питания в Володарском районе на 2011-2013 годы.»

                 В детских садах в соответствии с 9-10 часовым режимом организовано 3-х разовое питание детей с включением  вторых завтраков. Показателем хорошего питания являются здоровые дети. За 2011 год значительно уменьшилось количество случаев заболевания детей в детских садах. По болезни пропущено 11 дней одним ребенком. Что ниже 2010 года на 4 дня.

                На своем заседании Общественная палата решила рекомендовать:

  Главе администрации МО « Володарский район» Миндиеву Б.Г. :

1.Продолжить работу по координации деятельности различных организаций и ведомств, участвующих в обеспечении  питания в школьных и дошкольных муниципальных учреждениях, усилить контроль за качеством, экологической и санитарной безопасностью продуктов  питания; определить источники получения относительно недорогих продуктов повышенной пищевой и биологической ценности;

2 Проводить мониторинг цен на закупаемую продукцию для питания в школьных и дошкольных муниципальных учреждениях.

