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27 мая 2013 года в здании администрации МО Володарский район состоялось заседание президиума  Общественной палаты МО «Володарский район» по вопросу «Профоританционная работа, организация строительных и сельскохозяйственных ученических отрядов на территории района». С докладом выступила  член Общественной палаты МО « Володарский район» Хасановой К.Ш. и  директор  МБОУ ДОД « ОДЮШ» -Исмухамбетов А. Р.

Учитывая, что ученические  производственные бригады- это своеобразный полигон воспитания ученика, формирование его как личности,  пригодного к дальнейшей учебе, обладающего принципами личной ответственности за результаты труда и учебы было принято соответствующее решение рекомендовавшее начальнику отдела молодежной политики семьи и детства Хасановой К.Ш.:

 - Объединение всех заинтересованных учреждений и ведомств в организации целенаправленной о плодотворной работы  ученических производственных бригад;

 - Совершенствование работы  ученических производственных бригад, повышая  их роль в решении экономического,  экологического. нравственного и патриотического воспитания учащихся сельских сел;

-  Повышение уровня профессиональных знаий и освоение учащимися  трудовых навыков сфере сельскохозяйственного производства;

- Воспитание у сельских школьников любви и уважения к сельскохозяйственным профессиям,  желание в дальнейшем трудится на сельскохозяйственных предприятиях  независимо от форм собственности;

-  Повышать уровень предпринимательских знаний, привитие умения и навыков адаптироваться в нынешних сложных социально- экономических условиях;

-  Проводить обмен опытом работы среди ученических производственных бригад;

- Составить мероприятия по освоению выделенных из территориального бюджета денежных средств.
